
Niederschrift 

über die Bürgerversammlung des Marktes Glonn 

am Donnerstag, den 28.04.2022 um 19.30 Uhr 

in der Turnhalle der Grund- und Mittelschule Glonn 
 

 

Vor 33 Besuchern eröffnete Bürgermeister Oswald um 19.30 Uhr in der Turnhalle der Grund- 

und Mittelschule Glonn die Bürgerversammlung des Jahres 2021 (Berichtsjahr 2021).  

Der Bürgermeister trug seinen Bericht anhand einer informativen visuellen Präsentation vor. 

Insbesondere wurden darin folgende Schwerpunkte abgehandelt: 
 

 Entwicklung der Einwohnerzahlen / Ortswachstum, Gegliederte Statistiken u. a. zu 

Personenstandsfällen, Bautätigkeit und Siedlungsflächen /  

 Gemeindefinanzen, insbesondere Steueraufkommen sowie Kreisumlagen- und 

Schuldenentwicklung 

 Informationen zu Kinderbetreuung und Schule und Hallenbad (Anzahl betreuter 

Kinder, Aufwendungen für den Betrieb, etc.) 

 Zahlen und Daten zur Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung / Friedhöfen und 

Bücherei 

 Informationen zum Breitbandausbau 

 Informationen zu Feuerwehr und Rettungsdienst / Info zum aktuellen Planungsstand 

für das neue Feuerwehrhaus 

 Wichtigste Vorhaben bzw. Ausgabepositionen 2021/2022 

 Sachstand zum Hochwasserschutz und Gewässerunterhalt 

 Zahlen und Daten zum Verkehr und Verkehrsüberwachung / Delikts- und Straftat-

Statistiken der Polizei 

 Informationen zum ISEK 

 Vorstellung der Gremien des Marktes Glonn (Gemeinderat und Bürgermeister) / 

Vorstellung der verschiedenen Beauftragten / Vorstellung der anderen VG 

Bürgermeister 

 Bekanntgabe von Ehrungen verdienter Bürger (Frau Estendorfer, Sr. Christophora 

Eckl, Herr Reiser und Herr Empl 

 Weitere geplante Investitionen bzw. Maßnahmen in nächster Zukunft 

 

Das Manuskript des Vortrags, der ca. 100 Minuten dauerte, liegt dieser Niederschrift in 

Kurzfassung als Anlage bei. 
 

Der 1. Bürgermeister bedankte sich bei allen Gemeindebediensteten, insbesondere beim 

Bauhof, für die engagierte Unterstützung. Besonders bedankte er sich bei den in vielen 

Bereichen tätigen Ehrenamtlichen in der Gemeinde.   
 

Die anschließenden Wortmeldungen/Fragen der Bürger sowie die Antworten sind nach-

folgend in chronologischer Reihenfolge in verkürzter Form, jedoch sinngemäß wieder 

gegeben. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Frau Dehnhart: 

 

 

Wie ist der aktuelle Stand bzgl. Sporthallenplanung-/Bau 

Bgm. Oswald: 

 

 

 

 

Der GR hat sich erst vor 2 Tagen mit der Standortfrage auseinandergesetzt. 

Aufgrund von noch bestehenden offenen Fragen beim „Roten Platz“, der 

zwingend entweder erhalten oder an anderer Stelle neu gebaut werden 

müsste, wurde das Thema vertagt. 

  

Frau (unbekannt) 

 

 

Warum wird an der Freizeitfläche an der Haslacher Straße noch nicht mit 

dem Bike-Park angefangen? 

 

Bgm. Oswald: 

 

 

 

 

 

Der Gemeinde ist vor kurzem gelungen, sich das Grundstück langfristig zu 

sichern. Im Weiteren sind die notwendigen Bauleitplanverfahren 

(Flächennutzungsplanänderung, Bebauungsplanverfahren) durchzuführen. 

Bestenfalls kann mit einer Umsetzung von Maßnahmen im kommenden Jahr 

begonnen werden. Hierzu soll zum Jahresende 2022 nochmals eine Umfrage 

unter den Jugendlichen durchgeführt werden, um die aktuellen Wünsche zu 

erfahren.  

 

 
Frau Wilken: 

 

 

 

Durch die seit Corona regelmäßige Abhaltung von Gemeinderatssitzungen 

in der Turnhalle entfallen dort an diesen Tagen verschiedene 

Sportnutzungen. Wie lange soll das noch so beibehalten werden. 

 

Bgm. Oswald: 

 

 

 

 

 

 

Auch für die Verwaltung und den Schulhausmeister bedeuten die Sitzungen 

in der Turnhalle eine erhebliche Mehrarbeit. Insofern besteht auch von 

dieser Seite starkes Interesse an einer Rückkehr in den Sitzungssaal im 

Rathaus. Wann dies der Fall sein kann, wird in erster Linie von der Corona-

Entwicklung bzw. den rechtlichen Vorgaben hierzu abhängen. 

 

 

Frau Dehnhart: 

 

 

Bgm. Oswald: 

 

 

Wer ist für die aktuelle Regelung für den Seezugang zum Kastensee 

zuständig? 

 

Die aktuelle Regelung wurde zwischen dem See-Eigentümer (Landkreis 

EBE) und dem Badbetreiber vereinbart. Die Gemeinde hat hierauf keinen 

Einfluss. 

 

 

 

1. Bürgermeister Josef Oswald bedankt sich bei den Anwesenden für die Teilnahme und 

Aufmerksamkeit und wünscht allen einen schönen Abend. 

 

 

 

Ende der Versammlung:    21.15 Uhr 

 

 

 

 

 

J. Oswald         A. Huber 

1. Bürgermeister        Schriftführer 


